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## Exo 1 : Nombre de surjections
print("Exo 1 : Nombre de surjections")
def binome(n,k):
if k > n/2:
k = n-k #symétrie des coefficients binomiaux
pl =p2 =1
for i in range(k):
pl *= n-i
p2 *= k-1
return pl//p2

# Alternative utilisant la formule du pion itéré
def binomeBis(n,k):
if k > n/2:
k = n-k #symétrie des coefficients binomiaux
p=1
for i in range(k):
p *= (n-1)/(k-1)
return round(p)

# Alternative récursive utilisant la formule du pion itéré
def binomeTer(n,k):
if k > n/2:
k = n-k #symétrie des coefficients binomiaux
if k == 0:
return 1 # cas de base
return round(n/k*binomeTer(n-1,k-1))

def nb_surj(p,n):

if p<n:
return 0
s =0

for k in range(1,n+1):
s += (-1)**(n-k)*binome(n,k)*k**p
return s

print("Vérifications :")

sl=nb surj(3,2)

print("Il y a {} surjections de [[1,{}]] dans [[1,{}]]".format(sl,63,2))
s2=nb_surj(3,3)

print("Il y a {} surjections de [[1,{}]] dans [[1,{}]]".format(s2,3,3))
s3=nb_surj(3,4)

print("Il y a {} surjection de [[1,{}]] dans [[1,{}]]".format(s3,3,4))
s4=nb_surj(4,2)

print("Il y a {} surjections de [[1,{}]] dans [[1,{}]]1".format(s4,4,2))

## Exo 2 : Factorielle, le retour
print()
print("Exo 2 : Factorielle, le retour")
def factorielle(n):
if n<0@ or n != int(n):
return "n doit étre un entier naturel"
n int(n) # si n est de 1la forme 5.0 on le transforme en 5
f 1
for k in range(2,n+1):
f *= k
return f

print("Vérifications :")

a=factorielle(-1)

print("factorielle(-1) renvoie : {}".format(a))
b=factorielle(3.5)

print("factorielle(3.5) renvoie : {}".format(b))
c=factorielle(4)

print("factorielle(4) renvoie : {}".format(c))
d=factorielle(5.0)
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print("factorielle(5.0) renvoie : {}".format(d))

## Exo 3 : Manipulation d'une liste d'entiers
print()

print("Exo 4 : Manipulation d'une liste d'entiers")
import random as rd

def manip(lst,n):

p=len(1lst)
for k in range(p-1,-1,-1):
if lst[k]l==n:
lst.pop(k)
1st.reverse()
p=len(1lst)

i=rd.randint(0,p)
g=rd.randint(1,10)
lst.insert(i,q)
j=rd.randint(0,p)
Lst.pop(])
1st.append(sum(lst))

## Exo 4 : Saisie de notes

print()

print("Exo 4 : Saisie de notes")

n = eval(input("Entrez 1le nombre de notes : "))

1st = []

note elim = eval(input("Entrer la valeur de la note éliminatoire \
(entrer -1 s’il n'y en a pas) : "))

elimine = False
for k in range(n):
a = eval(input("Entrer une note : "))
if a <= note_elim:
elimine = True
break
1st.append(a)
if elimine:
print("Ce candidat est éliminé")
else:
print("La moyenne du candidat est :", sum(lst)/len(lst))

def saisie(n):

1st = []
note elim = eval(input("Entrer la valeur de la note éliminatoire \
(entrer -1 s’il n'y en a pas) : "))
for k in range(n):
a = eval(input("Entrer une note : "))

if a <= note elim:
return "Ce candidat est éliminé"
1st.append(a)
return sum(lst)/len(1lst)

## Exo 5: Concaténation des listes des termes d’'indices pairs et impairs
print()
print("Exo 5 : Concaténation des listes des termes d’indices pairs et impairs")

print("Solution avec une seule boucle")
# k%2 renvoie le reste de la division euclidienne de k par 2
def scission paritel(lst):
n = len(lst)
1st0, lstl = [], [] # et surtout pas 1st@ = 1stl = []
for k in range(n):
if k%2: # k est impair
lstl.append(lst[k])
else: # k est pair
1st0.append(lst[k])
return 1stO+1stl, max(lstO@)-min(1lst®), max(lstl)-min(lstl)

print("Vérification :")
1st=[3,5,2,1,4]



135| a=scission paritel(lst)

136| print("scission paritel([3,5,2,1,4]) renvoie :", a)
137|

138| print("Solution avec deux boucles")

139| def scission parite2(lst):

140 | n = len(lst)

141 1st0, lstl = [], [] # et surtout pas 1st@ = 1stl = []

142 | for k in range(0,n,2):

143 1st0.append(lst[k])

144 | for k in range(1l,n,2):

145| lstl.append(lst[k])

146 | return 1stO+1stl, max(lstO)-min(1lst®), max(lstl)-min(lstl)
147 |

148| print("Vérification :")

149| 1st=[3,5,2,1,4]

150| b=scission parite2(lst)

151| print("scission parite2([3,5,2,1,4]) renvoie :", b)

152|

153| #print("Solution par slicing (pour les plus aguerris)")

154| #lst[n:p:q] est une extraction de lst de n (inclus) a p (exclu) avec un pas de q
155| def scission parite sclice(lst):

156 | n = len(lst)

157 1st0, 1stl = 1st[::2], Ust[1l::2]

158 return 1stO+1stl, max(lstO)-min(1lst®), max(lstl)-min(lstl)
159|

160| ## Exo 6 : Jeu de devinette humain contre ordinateur

161| print()

162| print("Exo 6 : Jeu de devinette humain contre ordinateur")
163| import random as rd

164| secret, cptE = rd.randint(1,50), 1

165| essai = eval(input("Entrer un nombre entre 1 et 50 : "))

166| while essai != secret:

167 | if essai < secret:

168 | print("Votre nombre est trop petit")

169 | else:

170| print("Votre nombre est trop grand")

171 essai = eval(input("Entrer un nouveau nombre entre 1 et 50 : "))
172 cptE +=1

173| print("Vous avez trouvé le nombre",secret,"en",cptE, "essais")
174

175| ## Exo 7 : L'ordinateur joue contre lui-méme

176| print()

177| print("Exo 7 : L’'ordinateur joue contre lui-méme")

178]

179| def strategiel():

180 | e

181| renvoie le nombre d'essais pour trouver secret dans une stratégie sans
182| mémoire. Simulation de la loi géométrique (prgm bcpst2) de paramétre 1/50
183] e

184 | secret = rd.randint(1,50)

185| CcptE = essai = 0

186 | while essai != secret:

187 | essai = rd.randint(1,50)

188| CptE += 1

189| return cptE

190 |

191| def strategie2():

192| e

193] renvoie le nombre d'essais en rejetant les essais déja effectués, suit U(50)
194 n

195 secret = rd.randint(1,50)

196 | cptE = essai = 0

197 nonchoisis = [k for k in range(1,51)]

198 | while essai != secret:

199| n = len(nonchoisis)

200 | i = rd.randint(0,n-1)

201 essail = nonchoisis.pop(i)

202| CptE +=1
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return cptE # ou 51 - n

def strategie3():
renvoie le nombre d'essais dans une strategie d'essais aléatoires prenant
en compte la position relative des essais par rapport a secret
secret = rd.randint(1,50)
CptE = essai = 0

a, b 1, 50

while essai != secret:
essai = rd.randint(a,b)
CptE +=1

if essai > secret:
b =essai -1
elif essai < secret:
a =essai + 1
return cptE

def strategie4():
renvoie le nombre d'essais dans une strategie de recherche dichotomique
prenant en compte la position relative des essais par rapport a secret
secret = rd.randint(1,50)
cptE = essai = 0

a, b=1, 50

while essai != secret:
essai = (a+b)//2
CptE +=1

if essai > secret:
b =essai -1
elif essai < secret:
a =-essai + 1
return cptE

def moy(n=10000):

1st = [0]*4

for _ in range(n):
1st[0] += strategiel
lst[1] += strategie?
1st[2] += strategie3
1st[3] += strategie4

return [k/n for k in 1st]

()
()
()
()

print("Exo 7 question 7 : Comparaison des 4 stratégies sur 10000 simulations")
print("moy() renvoie {}".format(moy()))

print("Cette liste est décroissante par conséquent :")

print("ces stratégies sont classées par ordre croissant d'efficacité.")
print("La stratégie sans mémoire trouve, en moyenne, le nombre")

print("en une cinquantaine de tentatives.")

print("A 1'opposé, la stratégie dichotomique trouve, en moyenne, le nombre")
print("en moins de 5 tentatives.")

# Les espérances des 4 stratégies sont dans l'ordre : 50, 25.5, 6.18, 4.86.
## Exo 8: Algorithme et suite de Kaprekar

print()
print("Exo 8 : Algorithme et suite de Kaprekar")
# question 1
def digits(n):
1st = list(str(n))
lst.sort()
return [eval(k) for k in lst]

# question 2
def conversion(lst):
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n = len(lst)
nbre = 0
for k in range(1l,n+l1):
nbre += 1st[-k]*10**(k-1)
return nbre

# question 3

def kaprekar(n):
lst = digits(n)
nl = conversion(lst)
1st.reverse()
n2 = conversion(lst)
return n2 - nl

# question 4
def suiteK(n):
suite, u =[], n
while not u in suite and u != 0:
suite.append(u)
u = kaprekar(u)
suite.append(u)
return suite

# question 5

print("Exo 8 question 5 : Vérifications de la fonction suiteK")
print("suiteK(24) renvoie", suiteK(24))

print("suiteK(53955) renvoie", suiteK(53955))



